

Mi újság FÉNYSZARUN?



Jászfényszaru város lapja

1996. január

Ára: 32,- Ft

7. évfolyam 1. szám

Kényszerpályán magunk dönthetünk

Beszélgetés Győriné Dr. Czeglédi Márta polgármesterrel

Az új év kezdete mindig sugallja, hogy valamilyen számvetést végezzünk, hogy átgondoljuk az ösztendőben végzett munkákat, s azt, hogy terveinket, elképzeléseinket megfogalmazzuk. Különösen fontos ezt megtenni Jászfényszaru önkormányzatának, hiszen a képviselő-testület döntései a lakosság minden rétegét érintik. Az 1995-ös évben született eredményekről s az idej tervekről beszélgettünk Győriné Dr. Czeglédi Márta polgármesterrel, amikor felkerestük.

- Milyen esztendői búcsúztatott az önkormányzat? Elégedett-e a polgármester, ha igen, van-e oka ugyanezre Jászfényszaru lakóinak?

- Az, hogy az ember mennyire elégedett, relatív. Ha egy kicsit kitekintünk - közigazgatási határainkon túl - úgy érzem, elégedett lehet az önkormányzat és talán a lakosság is. Két megkezdett beruházást fejeztünk be: elkészült a Boldog-Jászfényszaru út, megvalósult a telefonfejlesztés. A legtöbb önkormányzat már hitelből gazdálkodik. Jászfényszarunak ezideig sikerült elkerülni ezt a valamennyiünk számára kedvezőtlen fordulatot. Megoldódott a Szabadság úti járdák felújítása, sajnos eléggé hideg időben. De a kivitelezővel megállapodtunk, hogy a tavaszi felülvizsgálat során kijavítják a hibákat. Elkészült a Bocskai tér rendezési terve, a további elképzelés lényegét tekintve: szolgáltatás.

- Az előző választási ciklusban is felvetődött már testületi üléseken a helyi adó, most 1996-ban ténylegesen bevezetésre kerül. Hogyan mérlegelte az önkormányzat a lakosság anyagi terheltségét?

- 1995-ben a közterületi közműhitelek törlesztő részleteit kiegyenlítették, akik a gázberuházás során éltek ezzel a lehetőséggel. Az elmúlt év talán legnehezebb döntése volt a helyi adó bevezetése. Az önkormányzat tisztában van azzal, hogy a lakosság nem terhelhető gátlástalanul. Az országos tendenciák ugyanúgy érzékelhetők nálunk is. Azonban kényszerhelyzetben vagyunk. Az önkormányzat részesedése az állami költségvetésből milliós nagyságrenddel fog csökkenni. A hiányzó pénzeszközöt nem kompenzálja ugyan a helyi adó, hiszen mértékét lényegesen alacsonyabb összegben állapítottuk meg, mint más környező önkormányzatok. De szükség van erre a bevételre is, mert szeretnénk megőrizni intézményeink - iskolák, óvodák stb. - működőképességét. Természetesen az in-

tézményeknek is törekedniük kell a takarékosabb gazdálkodásra.

- A testületi üléseken több ízben volt téma a szemétszállítás. A lakosság várja a környezetkímélő megoldást. Remélhetünk?

- Igen. Az elmúlt évben az önkormányzat zártkörű pályázat kiírása mellett döntött. A kukás szemétszállítást, a szemételep kezelését, a díjbeszedést egy hatvani székhelyű vállalkozónak adja át. A lakosságot közmeghallgatáson tájékoztatjuk a további konkrét tennivalókról. Egyébként a környezetvédelem terén még komoly feladatok előtt állunk és nemcsak ebben az évben. A céltámogatási pályázatok elbírálása ezideig nem történt meg. Közvetlenül, hogy szennyvíztisztító telep és a fővezeték elkészítésére pályázatot nyújtott be az önkormányzat. Kedvező elbírálás esetén is könnyelműség lenne most nyilatkozni a megvalósítás gazdasági feltételeiről.

- Az anyagi feltételek ismeretében mire tud koncentrálni Jászfényszaru önkormányzata a Millicentenárium évében?

- Elsősorban intézményeink működési feltételeit kell biztosítanunk. Az önkormányzatiságban jó, hogy magunk dönthetünk. A csökkenő pénzeszközök mellett azonban nagyon nehéz egyensúlyt teremteni úgy, hogy az igényeket kielégítjük, az alapfeladatokat ellátjuk, s ezen kívül meghatározunk bizonyos fejlődési tendenciákat. Nem lehet figyelmen kívül hagyni a lakosság tűrőképességét, ha valamikor szükség volt toleranciára, most igazán van. Fontosnak tartom az öntevékeny csoportok létezését, a régebbieket és az újakat egyaránt. A Millicentenárium megünneplése legalább olyan fontos, mint a redempcióé volt. Tudomásom szerint intézményeink, a civil szervezetek készülnek erre. Az önkormányzat legelső teendője viszont a költségvetés kidolgozása, amelyet az eddigi gyakorlatnak megfelelően ismertetünk Jászfényszaru lakosságával.

- Köszönöm a beszélgetést.

Sugár Istvánné

„Zörgessetek és megnyitjátik Néktek...”

Egy rendhagyó karácsony emléke

Nem mindennapi körülmények között vállalkozott - mintegy néhány perc alatt döntve - 18 család városunkban arra, hogy Kárpátaljáról 20 általános iskolás korú gyermeket vendégül lát otthonában az ünnepek alatt.

December 19-én délután 2 órakor érkeztek a „kis” vendégek várakozással, bizonytalansággal vegyes izgalommal. Sokunknak elszorult a torka, amikor feltűnt Boldog felől az autóbusz. Több száz kilométerre otthonuktól, távol a szeretet ünnepén? - úgy hiszem, sokakban a legkülönbözőbb gondolatokat ébresztette. Annyi azonban bizonyos, hogy a 18 családnak különleges élményt jelentett ez a két hét.

Nem egy riport vagy újságcikk névtelen gyerekeivel találkozhattunk, hanem testet öltött számunkra és gyerekeink számára a VALÓSÁG Kárpátaljáról, 1995 végén. Ebben a VALÓSÁG-ban benne volt az öröm, a csodálkozás, a honvágy, a figyelmesség, a hála, a szentesten szomorkásan nevető gyermekszemek csillogása.

Nap mint nap gondolok rájuk, a búcsúzás szomorúan vidám perceire, az in-tegető kezekre, a zsebből, táskából előkört zsebkendőkre.

Szeretném kis barátaink nevében megköszönni a fogadó családok határtalan szeretetét, gondoskodását! Nevezetesen: *Bali Lajoséknak, Ézsias Vencsiéknak, Győri Ernőéknak, Harmath Józsi bácsiéknak, ifj. Harmath Józsiéknak, Kiss János bácsiéknak, Kiss Sanyiéknak, Dr. Kocsis Andráséknak, Ocskó Sós Imiéknek, Ördögh Jánoséknak, Pál Karsai bácsiéknak, Rajna Józsi bácsiéknak, Szelezki Lajos bácsiéknak, Tamus Bélaéknak, Tóth Károlynak, Tóth Zoli bácsiéknak, Török Feriéknak és Zsámboki Sanyi bácsiéknak.*

Megköszönjük mindazoknak, akik élelmiszer- és ruhacsomagokkal, pénzádományokkal, szervező munkájukkal segítették a kis vendégeket, tették színe-sebbé a programokat.

Köszönjük a 29-én rendelkezésünkre bocsátott autóbuzst, melyen fővárosunkkal ismerkedhettek meg a gyerekek.

T. B. É.

(A Kárpátaljáról érkezett vendégekről és vendéglátóikról készült fotó az 5. oldalon.)

Millenniumi pillanatképek

A magyarság 1996-ban ünnepli a honfoglalás 1100. évfordulóját. Az ország minden településén, városában rendezvények sora teszi feledhetetlenné számunkra ezt az évet, ami minden bizonnyal hasonló lesz az 1896-os millenniumi ünnepléshez.

A FÉBE Kiss József helytörténeti kutatócsoportja is szeretne hozzájárulni az ünnepi hangulathoz. „Millenniumi pillanatképek” címmel a Mi újság Fényszarun? hasábjain minden hónapban közlésünk egy-egy korabeli újságcikket. A Jászberény és Vidéke, valamint a Jászság című társadalmi hetilapokból válogatott híryanagyok legtöbbször szorosán kapcsolódik a Jászsághoz, Jászfényszaruhoz. A cikkeket olvasva talán sikerül bepillantást nyerni a századforduló jász emberének életébe, megtudhatjuk, hogyan készültek száz évvel ezelőtt a nagy eseményre, mi módon ünnepeltek, miként vélekedtek a honfoglalásról. Dédapáink, úkapáink sorait olvasva talán sikerül az 1100 évvel ezelőtti nagy esemény jelentőségét átéreznünk.

Tóth Tibor és Varga Gábor, a sorozat összeállítói

Millenniumi emlékérem

„A németországi nürnbergi érműintézet Juhász József tervei szerint a millenniumra emlékérmét készített, melyek jelvényesoldalán egymás mellett Árpád és Ferencz József képe látható Szt. István koronájával.” (Jászberény és Vidéke 1896. január 31. 5. szám)

Lehel kürtje a millenniumon

„Budapesten az országos történelmi társulat f. hó 6-án tartott gyűlésén elhatározta, hogy ha sikerül Jászberény városától a Lehel kürt átengedését ki- eszközölni: azon alkalommal, midőn a régi hangszereket a kiállításon bemutatassák, Káldy Gyula megfúvatja Lehel kürtjét. Reméljük miként városunk tanácsa nem sokat fog azon töprengeni, hogy átengedje-e a kürtöt hanem készséggel teljesíti majd annak idején honfíu

kötelességét. Hadd lássák az ünnepségen résztvevők is a dicső ereklyét, magunk büszke sebe, a történelmi nevezetességű csorba, felhevíti a honfi szívét. Hadd lássák és hadd hallják a dicső harsonát, melyről így énekel a költő:

„Kürtje volt a győzelmi ének / Diadalban Árpád nemzetének... / Legyen az a millennium örömeinek Árpád nemzetének.” (Jászberény és Vidéke. Társadalmi hetilap 1896. február 13. 7. szám)

Millenniumi emlékfák

„Régi szokás, hogy nagyobb események emlékére fákat vagy facsoportokat ültetnek s ezért a földművelésügyi miniszter intézkedett, hogy minden községi köztérén, díszkertekben s egyéb alkalmas helyen millenniumi emlékfákat és facsoportokat ültessenek.” (Jászberény és Vidéke. Társadalmi hetilap 1896. március 5. 10. szám)

HÍREK A SULIBÓL

Egy októberi rekord

A Diákönkormányzat legutóbbi hulladékgyűjtési akcióján soha nem tapasztalt lelkesedéssel és szorgalommal gyűjtötték a gyerekek a papírt és a vasat. Egészen sötétedésig dolgoztak. A várakozásnak megfelelően rekord eredmény született. A verseny abszolút győztese a 6. a osztály tanuló volt. A legjobbak közé került még a 4. a osztály. A két tanulócsoporthoz jutalma: egynapos kirándulás a Mátrában.

A Diákönkormányzat bevétele a sikeres akció révén 204.184 forint (a korábbi legnagyobb bevétel 78.000 forint volt). A befolyt összeget a diákok táboroztatására, versenyztetésére, jutalmazására használják fel.

Köszönet minden résztvevőnek a lelkes munkáért.

Berze Lászlóné
diákönkormányzat-vezető

Sport - nemcsak gyerekeknek

Több sportolási lehetőség van az általános iskola tornatermeiben. A diák-sportszakkör foglalkozásait hétfő délutánonként tartják, kora este az ifi és serdülő focistáké a terep, az esti órákban az aerobic kedvelői használhatják a termet. Csütörtöki napokon délután ötig DSK, ezt követően este hétig Samsung-foci, majd a vállalkozók sportolhatnak.

Jótekonysági hangverseny a templomban



Patricia Bach amerikai operaénekesnő Chicagóból származik. Rokonsága olyan híres, mint Johann Sebastian Bach-é. Családja félig indián, félig amerikai. Ideje nagyobb részét Magyarországon tölti, a hazánkban működő Amerikai-Magyar Környezetvédelmi és Kulturális Társaság tagja, amelynek fővédnöke **Göncz Árpád** köztársasági elnök. **Patricia Bach** aktív résztvevője a különféle jótekonysági hangversenyeknek. Legutóbb a Károlyi Mihály Gyermekközpontban (Fót), majd a Nemzetközi Katolikus Világszövetség Konferenciáján (Gödöllő) lépett fel.

Patricia Bach a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság meghívására érkezett Jászfényszarura 1995. december 8-án. A római katolikus templomban adott koncertjét a jászfényszaruiaknak ajánlotta fel. Varázslatos egyénisége, csodálatos hangja maradandó élményben részesítette mindazokat, akik eljöttek. A művésznőt orgonán kísérte **Kócziás György** zeneszerző, a csömöri zeneiskola igazgatója, az országos kántorképző tanára. (Felvételeinken P. Bach és közönségének egy csoportja.)

Véradó ünnepség volt

Meghitt ünnepséget rendezett a Városi Vöröskereszt 1995. december 1-jén a művelődési házban, amelyre huszonhatan jöttek el. Dr. Kocsis András köszöntője után kitüntetések átadására került sor, melyeket a fíz-, hús- és harmincszoros véradóknak adományoztak önzetlen áldozatvállalásuk elismeréseként. Kitüntetést kaptak: Karácsony Istvánné, Ézsiás János, Pető István, Baráth József, Póta László, Vass Imre, Sándor Lászlóné, Gégény Jánosné, Habóczy Sándor, Gyetván Jánosné. Jó egészséget kívánunk nekik és valamennyi véradónak.

Köszönjük az Önkormányzatnak, hogy pénzübeni támogatásban részesítette alapszervezetünket. Így lehetőség adódott véradóknak ajándéktárgyakat is adományozni.

Városi Vöröskereszt vezetősége

Decembéri anyakönyvi hírek

ELHUNYTAK:

Albrecht Róbert (83), Bencze László (60), Bognár Sándor (82), Both Sándorné Pető Mária (85), Horváth Zoltán (66), Johancsik Antal (78), Lukács Pál (61), özv. Mészáros Józsefné Cserháti Anna (60), Mészáros László (44), Mezei Félix (59), Nyers Lajos (81), Palócz Imre (86), Rubint Sándor (39), Steiner Józsefné Kovács Margit (81), Szakos Józsefné Horváth Anna (83).

(1995. december hónapban születés és házasságkötés nem volt.)

Tenniakarással, türelemmel

Kiss Zoltán csupán a főiskolás éveit töltötte távol Jászfényszarutól. Gyakorló mezőgazdászként már visszatért a Béke Termelőszövetkezetbe, ahol 26 esztendeje dolgozik. Jelenleg a szövetkezetben belül működő Szombréó Kft. üzletkötője. Képviselői munkáját a második választási ciklustól végzi a testületben.

- Milyen indíttatás vezérelt, amikor besorakoztál a jelöltek közé?

- Helybeli születésű, tősgyökeres jászfényszarui vagyok, idestova 49 éve. Úgy érzem, elmondhatom magamról, hogy ismerem az itt élő embereket, gondjaikat, problémáikat. Szerettem volna a munkámmal én is hozzájárulni ezeknek a gondoknak a megoldásához, a problémák enyhítéséhez. Szeretnék mindannyiunk érdekében dolgozni ebben a zűrzavaros világban, sajátos szerény eszközeimmel hozzájárulni a jobbhoz. Ezen kívül még egy fontos motiváló tényező volt, az, hogy kisiskolás korom óta mindig vonzott a közösség. Ez végigkísérte életemet, így érzem jól magam.

- A testületen belül mely területeken dolgozol és hogyan értékeled a munkát?

- A Településfejlesztési Bizottság elnöke vagyok és tagja az Oktatási, Művelődési és Ifjúsági Bizottságnak. Tulajdonképpen az önkormányzat illetve a városunk is egy „nagy család”, és a „konyháján” bizony nagyon alaposan odafigyelve, ügyeskedve be kell osztani a pénzt. Igen nehéz, feszített a gazdasági és szociális helyzet napjainkban és minket az a cél vezérel, hogy - a ránk nehezedő egyre több teher ellenére - városunkban

semmilyen téren ne történjék visszalépés. Ezen feladatoknak azonban egyre nehezebb megfelelni, ezért kérjük a lakosság segítségét. Olyan kompromisszumokat kell találnunk, hogy közösen el tudjuk viselni a terheket. Konkrét példaként említeném a helyi adó bevezetését illetve megnyugtató módon megoldani a szemétszállítást. Ha a testület munkáját kell értékelnem, úgy érzem, sikerült a lakosság bizalmából olyan társaságot verbuválni, akiknek fontos, hogy miként élnek a lakók hétköznapijait, milyen színvonalon végzik a gyerekek az iskolájukat, ne szenvedjenek hiányt az öregek.

- A képviselő hétköznapijai hogyan telnek?

- A munkaidőm reggel 6-tól délután 2-ig tart. A termelőszövetkezetben igazgatósági tag vagyok és itt a képviselői munkám. Minden napra jut elintézni, megoldani való feladat, amelyek új erőt adnak. Ehhez társul az otthoni nyugodt családi háttér, ami segíti a munkámat.

Tudom, jelenleg sehol sem könnyű az önkormányzati képviselőnek, így városunkban sem. De szeretnénk megőrizni, megővni eddigi munkánk eredményét, megbecsülni a már meglévőket minden szinten. Az előrelépés érdekében minden lakos tenniakarása és türelme segíteni fogja a munkánkat és bízom benne, hogy rövid időn belül, a mostaninál optimálisabb körülmények között telnek hétköznapijaink.

- Köszönöm a beszélgetést.

Szakaliné Hesz Katalin

Fogászat vállalkozásban

Ez év január 31-ével megszűnik a fogorvosok és asszisztenseik közalkalmazotti jogviszonya, február 1-jétől egyéni vállalkozóként dolgoznak. Miért került erre sor? Erről kérdeztük Dr. Misztina Ibolya és Dr. Csábi László fogszakorvosokat.

DR. MISZTINA IBOLYA: - Az önkormányzatnak a fogászat fenntartása a régi rendszer megtartása mellett évente plusz egymillió forintjába került volna, melyet szűkülő anyagi lehetőségei miatt nem tudott vállalni. Ezért abban állapodtak meg a fogászat dolgozóival, hogy a végkielégítés összegéből - azt egy kicsit megtoldva - új, modern kezelőegységet kapnak, mely az önkormányzat tulajdonát képezi. A fogászati ellátást vállalkozói alapon végezzük, ami azt jelenti, hogy az önkormányzat biztosítja a rendelőt felszereléssel együtt, kezdetben fedezi a közműköltségeket. A működés további feltételeit a fogorvosok finanszírozzák: fizetjük a takarítást, telefont, anyagköltségeket, a gépek és műszerek karbantartási költségeit, a béreket és azok vonzatát. A 18 éven aluli fiatalok és az öreg-

ségi nyugdíjasok ellátása továbbra is ingyenes marad, kivéve bizonyos szolgáltatásokat. Ez utóbbiakról a rendelőben kapnak felvilágosítást a betegek. E tevékenységet az Országos Egészségbiztosítási Pénztár finanszírozza. Ezen túl a terhes nők, sorkatonák, közgyógyellátásban részesülők, valamint a rokkant nyugdíjasok fogászati költségeinek egy részét szintén az OÉP biztosítja.

A felnőtt dolgozóknak továbbra is ingyenesek az elsősegély körébe tartozó szolgáltatások, ezen kívül mindenért fizetni kell, melynek összege kiügyesztve megtekinthető a rendelőben. Igyekeztünk az előzőkhez képest mérsékeltebb árakat kialakítani, bár nagyon magasak az anyagköltségek és technikai díjak, ami a sok külföldi anyaggal magyarázható.

DR. CSÁBI LÁSZLÓ: - A korrekttájékoztatás végett még el kell mondani, hogy a fogászat körében bekövetkezett változások nem függenek össze a helyi fogászat funkcionális privatizációjával. Ezt egy korábbi kormányrendelet, az úgynevezett „Bokros-csomag” határozta

meg. Sajnos a rendelet nem eléggé kidolgozott, sőt talán elhamarkodott, annál is inkább, mivel a fogorvosi kamara döntéseit, illetve ajánlásait nem fogadta meg. Váratlan és felkészületlen helyzetbe hozva ezzel a beteget és a fogorvosi szolgáltatókat. Arról nem is beszélve, hogy olyan szolgáltatást vont meg a felnőtt lakosságtól, melyért tb-járadékot fizet. Még talán annyit kiegészítésként, hogy az iskoláskorú gyermekek szűrését minden évben elvégezzük, a kezeléseket pedig a rendelési időben vehetik igénybe. Fontos még tudni, hogy az öregségi nyugdíjasoknak és a közgyógyellátottaknak kedvezmény csak kivehető fogpótlás, azaz protézis esetén jár. Más fogpótlásokért a teljes árat kell nekik is fizetni.

*

A rendelési idő - a pénteket kivéve - változatlan lesz február 1-jétől is. Mindkét fogszakorvos két telephelyre kérte az engedélyt. A Deák Ferenc úti rendelőben és lakásukon is fogadnak betegeket, egységes tarifával. Bordásné

Látogatás a népfőiskola hazájában



A Regionális Népfőiskolai Információs Iroda az elmúlt évben több hónapon át tartó képzési programot szervezett önkormányzatok képviselői, valamint civil szervezetek vezetői részére. A májustól novemberig tartó szakmai képzés dániai tanulmányúttal zárult, amelynek költségeit egy koppenhágai alapítvány finanszírozta. December 2-án 43-an indultak Svendborg városba, hogy megtapasztalják a dán önkormányzatok és civil szervezetek együttműködését. A 8 napos tanulmányút résztvevői voltak Jászfényszaruról Győri-né Dr. Czeglédi Márta polgármester, Kovács Lászlóné önkormányzati képviselő, Tóth Tibor, a Fényszaruiak Baráti Egyesületének elnöke és Kaszainé Ocskó Györgyi, a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság titkára, akitől az alábbiakban közölt élménybeszámolót is kértük.

- Az ötnapos programsorozat keretében széleskörű betekintést nyerhettünk a dán demokrácia mindennapjaiba, a 43.000 lakosú Svendborg város példáján keresztül, a helyhatósági választások rendszerét, a

helyi törvényhatósági jogokkal felruházott város szerkezetét és kötelezettségeit ismerhettük meg. Tájékoztatót kaptunk a dán oktatási rendszerről egy falusi általános iskolában tett látogatásunk során. Dániában a 9 vagy 10 osztályos képzést nagyon szigorú, igényes, az egész ország területén egységes vizsga zárja. A vizsga nemcsak a diákokat értékeli, de a pedagógus munkáját is minősíti.

Nagy élmény volt számunkra, hogy megismerhettük a Grundtvig-i filozófiát és életszemléletet, az ifjúság motiválását az aktív polgári életre. Ebben - az oktatási rendszeren kívül - jelentős szerepet vállalnak a különböző civil szervezetek, amelyek közül a népfőiskolákat emelném ki, hiszen Dániában, a népfőiskolai mozgalom hazájában vagyunk. N. F. S. Grundtvig (1783-1872) dán evangélikus pap, költő, politikus volt. Ő dolgozta ki a népfőiskolák pedagógiai alapjait, azzal a céllal, hogy az emberek megtanuljanak egymásra odafigyelni, képesek legyenek párbeszéd folytatására, egymás kultúrá-

jának megismerésére, nagyobb önbizalmat és hitet kapjanak saját képességeiket illetően. Az első népfőiskolák megalakulása óta eltelt 50 év megmutatta, miként lehet az emberekben mindig is meglévő, szellemi, gazdasági, kulturális aktivitást ismételtelen felszínre hozni.

A dán népfőiskolák általában a településeken kívül helyezkednek el, farm-jelleggel, önállásra berendezkedve. Bentlakásos kurzusokon (amely lehet néhány hétig vagy több hónapon át tartó) kiscsoportokban, a választott témakör feldolgozásával telnek a hallgatók napjai. (Pl. festés, filmszínészet, zene, tánc, újságírás, nyelvtanulás, farmgazdálkodás stb.) A bentlakásos forma ad lehetőséget arra, hogy a résztvevők megismerjék egymást, elfogadják a mások véleményét, a másságot, toleranciát gyakoroljanak, kapcsolatokat létesítsenek.

Az egymást érő előadások, beszámolók között adódott lehetőségünk kötetlenebb programokon is részt venni. Ellátogattunk a Fyn sziget TV- és Rádióállomására, a helyi újsághoz. Az evangélikus egyháznál tett látogatásunk során a presbiterium munkatársai bemutatták Dánia egyháztörténetét, beszélgettünk az egyház közösségszervező szerepéről.

Néhány napos tanulmányútunk során megfigyeltük, hogy a dán emberek végtelenül puritánok, takarékosak, természetvédők. Bár igen jól élnek (nemzeti jövedelmünk nyolcszorosa az övék), ennek ellenére semmi hivalkodó, fölösleges „flancot” nem láttunk. „Hiányoztak” az utakról a többmillióos autók. A gépkocsik ott nem státusz szimbólum, hanem munkaeszköz. Dánia egészében egy lelki, erkölcsi, társadalmi, gazdasági harmonia benyomását kelti a látogatásban. Az ott élők szerint is az.

(Az alkalmi fotós a tanulmányút jászfényszarui résztvevőit örökítette meg a Svendborg város önkormányzatánál tett látogatás alkalmával.)

Kétéves a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság

A Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság 1995. november 17-én tartotta soros közgyűlését. Részben az ott hallottak alapján készítettük az alábbi összefoglalót.

A Népfőiskolai Társaság 1993. december 20-án alakult 21 alapító és 8 pártoló taggal. Tagjainak száma jelenleg 72 fő. A társaság a Jászok Egyesülete és a Megyei Népfőiskolai Társaság tagszervezete is, továbbá jó kapcsolatban áll a budapesti székhelyű Magyar Népfőiskolai Társasággal. 1995 folyamán is több közös rendezvényt szervezett a Művelődési Házzal és a Városi Könyvtárral Jászfényszarun. Programjait a lakosság minden rétegéhez szólóan szervezte, némelyet ismételt indított hagyományteremtő szándékkal.

1995-ben igen sikeres volt a mezőgazdasági vállalkozói kurzus (február-március), amelyen széles körben tájékozódhattak az érdeklődők a

biogazdálkodástól az adózásig, de kitűnő előadást hallhattak a televízióból és szakkönyvei által is közismert Bálint György professzor úrtól. Nagy érdeklődés kíséretében zajlott márciusban a Gordon-féle szülői hatékonysági tréning, a számítógépezési tanfolyam. Áprilisban a szövessel, a húsvéti tojásfestés hagyományos módjaival ismerkedhettek az érdeklődők. A Városi Könyvtárban Czégény Istvánné, a Megyei Levéltár igazgatóhelyettese tartott előadást Bedekovich Lőrinc munkásságáról. A neves mémők által készített kéziratos térképeket eredetiben csodálhatták, akik eljöttek. Szerényebb létszámban vettek részt a júliusi népművészeti-kézműves táborban, a nyelvtanfolyamokon. Az Erzsébet-napi vásárnak ismét helyet adott a Városi Könyvtár, továbbá itt zajlott - az esztendő során harmadizban - a szövőtanfolyam.

Adventi koszorú készítésére most is alkalmat teremtett a népfőiskola, november 30-án a művelődési házban. Sokáig emlékezetes marad a résztvevőknek a december 8-ai jótékonyági koncert, amely a római katolikus templomban volt.

Csupán a tagdíjak nem fedezték a kiadásokat. A Bedekovich Népfőiskolai Társaság néhány eredményes pályázata, az önkormányzati támogatás és a tanfolyamok bevétele azonban lehetővé tette a választékos program megvalósítását. A közgyűlésen felmerült egy megoldásra váró feladat, ami nemcsak a népfőiskola gondja: megfelelő helyiség - tegyük hozzá, hiánypótló - munkájuk végzéséhez. Kovács Béláné elnök köszönetet mondott valamennyi szervezetnek, intézménynek, amelyek segítették a társaság munkáját, majd röviden vázolta az 1996-ra vonatkozó terveiket. Sugár Istvánné

„Én is csak egy diák vagyok”



Egy félig-meddig szabad perc a diákpolgármester életében.

Korábban hírül adtuk, hogy az általános iskolában 1995. október 11-én diákpolgármestert választottak *Lengyel Nikolett* személyében. Tőle kért rövid bemutatkozást *Telek Annamária*, amit az alábbiakban teszünk közzé.

- Egyik nap osztályfőnököm, *Ézsiaszné Szécsi Éva* felolvasott egy közleményt a diákpolgármester választásról, egyáltalán az egész elképzelésről. Először az egész hidegen hagyott, de mikor megtudtam, hogy két osztály is engem jelöl, felmerült bennem, érdemes volna megpróbálni. Ezután felíratkoztam a jelöltek listájára.

Az első forduló után türelmetlenül vártam, mit hoz a második. Gondoltam, nem lesz könnyű dolgom, mert egy kedves, számomra jó barát, *Horváth Misi* és én kerültünk a második szavazócédulára. Délutánra már tudtam az eredményt. Sokan gratuláltak és boldog voltam.

Számos gyűlésre, különböző rendezvényekre kapok meghívást. Terveimről annyit, szeretnék úgy tenni, hogy minden diáknak, vagy legalábbis a nagy többségnek jó legyen. Megpróbálom a diákok érdekeit megvalósítani. Hiszen én is csak egy diák vagyok.

Vers

CI

*Ki otthon épít: annak otthona
örökre szent legyen és sérthetetlen;
ha küszöbét ordas vad lépi át:
azt várja pusztulás, méltó, kegyetlen.*

*Míg kinn a metsző téli szél üvölt:
benn a kandallóban a fahasábok
játsszák csillagszórós játékaik,
s a gyermekek némán nézzék a lángot.*

*Ha kinn a metsző szélben vad vonít:
vonítson csak a vérre szomjas ordas
magánosan; bundáját lepje dér;
ne szánják őt - bár ő is oly esendő,
ő is egykor meleg otthonra vágyott,
és tiszta volt a lelke - hófehér.*

(Kovács János)

Együtt örültünk a táncnak



A Táncszakkör bemutatója a november 19-i vizsgabálon.

Molnár József táncpedagógus vezetésével az iskolás és felnőtt társastánc alaptanfolyamának vizsgabájlját 1995. november 19-én tartottuk meg a művelődési házban.

A felnőtt csoport tagjai élvezték, hogy a már régóta ismert zenékre hogyan lehet általuk új koreográfiát alkalmazni. A „harmincasok” újra gyerekek érezhették magukat, lehetőségük adódott bepótolni azt, amire *Jászfényszarun* hosszú ideje nem volt alkalom. Volt, aki azt mondta, hogy a március elején induló alaptanfolyamra ismét jelentkeznek, mert jó volt táncolni, s mert mozgását szeretné tovább tökéletesíteni.

A vizsgabál ünnepélyességét fokozta a *Jászfényszarui Táncszakkör* és a *Jászberényi Táncklub* három táncospárja. A csoportok felváltva mutatták be az azonos kategóriában lévő táncokat. A Táncklubosok ruháiban is gyönyörködhet-

tünk, külön élmény volt a két kislány által produkált „TÁTIKA” bemutató.

A táncszakkör tagjai a tavaszi alaptanfolyamon kezdtek, munkájukat ilyen formán tervezik a jövőt illetően. A gyerekek jó kezekben vannak, erre oktatójuk, *Molnár József* személye a garancia. A gyerekek lelkesedését fokozta a december 10-én *Jászberényben* rendezett táncverseny, ahol *Török Anett* és *Erdei Gábor* első helyezést értek el. A szakkörösök következő fellépése december 17-én volt itthon, a Szülők Karácsonyán. Értesültünk arról, hogy a Táncszakkört a *Fényszaruiak Baráti Egyesülete* patronálja majd.

A Táncszakkörbe folyamatosan jelentkezhetnek azok a gyerekek, akik elvégezték az alaptanfolyamot. A felnőtt táncolni vágyók jelentkezését is folyamatosan várom.

Lukács Pál

Egy rendhagyó karácsony emléke



Felvételünk a Kárpátaljáról Jászfényszarura érkezett gyerekeket és vendéglátóikat örökítette meg január 2-án a búcsúzás előtti percekben.

A Cigány Kisebbségi Önkormányzat egy éve



Akik a december 16-i kulturális műsort szolgáltatták.

Egy évvel ezelőtt, január 5-én alakult meg a Cigány Kisebbségi Önkormányzat. 1995. december 11-én tartott ülésükön először Radics Félix elnök adott számot az öttágú testület munkájáról.

- Bár tagjaink jól felkészültek, régóta dolgoznak a közösség érdekében, mégis sokmindent kell még tanulnunk. Az eltelt esztendő tanulóév volt számunkra, de a társadalom számára is. Anyagi bázisunk csekély, nagy horderejű tervek megvalósítását nem teszi lehetővé. A központi költségvetésből 220 ezer forintot kaptunk két részletben, a helyi önkormányzat 200 ezer forintot biztosított számunkra az induláskor. Nagy segítség volt számunkra, hogy a Polgármesteri Hivatalban irodahelyiséget kaptunk.

Megfogalmazott céljaink közül kiemelném gyermekeink taníttatását, a munkahelyteremtést, zeneiskola és dolgozók gimnáziumának létrehozását, Farkas Lajos naív költő verseinek kiadását. Fontosnak tartjuk a Válykos tó környékének rendezését. Szeretnénk ösztöndíj alapítványt létrehozni, felkutatni a jászfény-szarui cigányság történetét, színdarab bemutatását. Ezekhez sok pénz kell, amit pályázatok útján igyekszünk előteremteni. Eredményesnek bizonyult a Megyei

Etnikai Kisebbségi Bizottsághoz benyújtott pályázatunk. 4.500 forintot kaphatnak a szakmunkásképzőbe, 6.500 forintot a középiskolába, közel 10.000 forintot a főiskolára járók.

Az ülésen szó esett a kisebbségi és a városi képviselő-testület kapcsolatáról is, amelyről Horváth Tibor az alábbiakat mondta el.

- A cigányság képviselői szerve vagyunk, ennek ellenére úgy érezzük, nem vehetünk részt az igazi munkában. Szívesen elvégeznénk a környezettanulmányokat, mert talán jobban ismerjük a helyi cigányság életkörülményeit, gondjait, képességeiket, hiszen mi is cigányok vagyunk. Talán nekik is könnyebb lenne egy „közülük valóval” felvenni a kapcsolatot. A döntés joga ne legyen a miénk, de szeretnénk hozzájárulni a döntés igazságosságához. Nem vagyunk elégedetlenek, hiszen nagyon ritka az ilyen jó cigány-magyar kapcsolat egy városban belül. De ha már megválasztottak minket, szeretnénk ténylegesen képviselni választóink érdekeit.

- Másik fájó dolog számunkra - kapcsolódik a beszélgetésbe Farkas Gyula -, hogy a városi képviselő-testületben dolgozó Radics Flóriánnal, akivel annak idején választási koalíciót kötöttünk, most

kapcsolatunk negatív. Gyümölcsözőbb lenne a munkánk, ha ő is segítene bennünket. Egymásért kellene dolgoznunk, nem egymás ellen.

Végül, de nem utolsósorban a jászfény-szarui Cigány Kisebbségi Önkormányzat nevében köszönjük a település önkormányzatának, az általános iskolának, vállalkozóknak és magán-személyeknek, hogy erkölcsileg, anyagiilag és bármilyen formában segítették a munkánkat, sikereinkben és eredményeinkben gazdag, boldog új évet kívánunk Jászfény-szaru város lakóinak.

*

1995. december 16-án a jászfény-szarui Cigány Kisebbségi Önkormányzat játékos sportvetélkedőt szervezett.

Délután 9 órakor kezdődtek a foci, illetve kézilabda körmérkőzések. A csapatok nagy lelkesedéssel játszottak, amire tudás is járt. Aki megéhezett vagy megsomjazott, a büfében talált üdítőt, szendvicset. Miközben a „labda ördögei” a kaput célozták, addig a sakk barátai Turu István vezetésével összemérhették szellemi tudásukat.

Miután mindenki jól „kimozogta” magát, kezdődött a szellemi vetélkedő. A fiatalok öt csapatot alakítottak. Könnyebb-nehezebb kérdésekre kellett válaszolniuk. Voltak, akik nem a helyes, sokkal inkább humoros válaszokra törekedtek. Ez nem a tudatlanságot, hanem az általános jókedvet bizonyította.

A kultúrnap délután 14 órakor kezdődött. Gyönyörű szavakat hallhattunk. Aztán a spontán szerveződött zenekar tolmácsolásában felzengett néhány cigánydal és ismert sláger.

S hogy méltó befejezést kapjon a rendezvény, polgármesterünk, Györmé Dr. Czeglédi Márta ajándékot adott át a két legjobban tanuló általános iskolás cigánygyereknek. Az alsótagozatosak közül Radics Péter kapta a jól megérdemelt jutalomkönyvet.

A rendezvénynek az általános iskola adott helyet s kedveskedett néhány ajándékkal is a résztvevőknek. Az üdítőkre és a szendvicsekre a Kisebbségi Önkormányzat biztosított pénzt. Az említettekén kívül még nagyon sokan hozzájárultak a nap létrejöttéhez. (Kép és szöveg: Tóthné Klippán Hedvig)

Szülők karácsonya

A Petőfi Művelődési Ház négy művészeti csoportja közös karácsonyi ünnepségen mutatta be tudását a szülőknek, rokonoknak, ismerősöknek december 17-én.

A Molnár József vezette társastánc szakkörösök fél éves munkájának gyümölcsét láthattuk a színpadon. A Fortuna Együttes tagjai versmondással kedveskedtek a közönségnek, majd a Gorász József és Bene Judit vezette Iglice néptáncsoport apróságai gyönyörködtették a szülőket.

Az est végén a házigazda - szervező szerepet felvállaló Kovács Andrásné vezette Nap-sugár Gyermekszínpadosok mutatták be Jászkiséren már nagy sikert aratott műsorukat.

Decembri újságunk karácsonyi illusztrációit Szelezcki Lajosné Varga Gertrud készítette, amelyért ezúton mondunk köszönetet.

Vásárok Jászfény-szarun

1996. évben megtartandó országos állat-és kirakodóvásárok időpontjai:

március 03-án,
április 28-án,
június 09-én,
augusztus 11-én,
szeptember 22-én,
október 20-án.

A búcsúvásár szeptember 15-én lesz.

Az állatvásárra marhalevéllel és egyedi tartós jelöléssel ellátott állatok szállíthatók.

Egyházi hírek

Ijű jegyesek figyelmébe

A jászfényszarui Egyházközség házasságra előkészítő előadásorozatát indít azoknak a fiataloknak, akik ebben az évben kívánnak házasságot kötni. A kezdést március elejére tervezzük. A kurzus keretében a résztvevők olyan ismeretek birtokába juthatnak - családi élet, gyermeknevelés -, amit korábban nem volt alkalmuk, lehetőségük elsajátítani. Akik szeretnének ilyen felkészítésben részesülni, kérjük, jelentkezzenek minél hamarabb a Plébánián.

Jubileumi ünnepi szentmise Koltay József kántor Úr tiszteletére

1996. február 25-én délelőtt 10 órakor ünnepi szentmise lesz a római katolikus templomban, abból az alkalomból, hogy Koltay József nyugalmazott kántor Urat 50 évvel ezelőtt választották meg az egyházközség részéről a lelki élet emelésére közreműködésül.

Ivánkai József c. esp. plébános

„Apáról fiúra”

December 9-én a FÉBE felkérésére Jászkiséren járt a Napsugár Gyermekszínpad, ahol nagy sikerrel mutatták be palóc karácsonyi népszokásokból összeállított műsorukat. A produkciót a zsűri különdíjjal jutalmazta, *Erdei Gábor* versmondásáért szintén díjat kapott. A verseny után a résztvevők *Győri János* helytörténész kalauzolásával megtekintették a jászkiséri Helytörténeti Gyűjteményt és részletesen megismerkedtek a falu és a Jászság történetének néhány eseményével.

Hétfőn - 12-én - korán keltem, összecsomagoltam, utána naplóm írását folytattam, majd 7 órakor taxival kimentünk a város másik repülőterére, a La Gardia - melyet a város egyik híres polgármesteréről neveztek el.

Innen az American Airlines légitársaság gépével Washingtonba repültünk. A cca. 360 km utat negyven perc alatt tettük meg. A gépen tejeskávéval és kalácsal vendégelték meg bennünket. A város nemzeti repülőterén landoltunk, ahonnan taxival a Holiday Inn Hotelbe hajtottunk. Szállodánk I. osztályú volt 10 emelettel. Én a VI. emelet 610. sz. szobájában laktam, pazar kényelemmel berendezett kétágyas, légkondicionált, telefonos, 13 csatornás színes televíziós, faltól falig subaszőnyeg, fürdőszobájában melegítő illetve szárítólámpa, 9 db kisebb-nagyobb törülköző, udvarában fürdőmedencével, körülötte szőnyegpadló, nyugágyakkal, napernyős asztalokkal és székekkel.

Tíz óra után útra keltünk és múzeumokat látogattunk meg. Akármelyik múzeum termében jártunk, a művészetek egész tárháza, a gyűjtemények gazdag sorozata tárult szemünk elé. Éhségünket a nemzeti Galéria büféjében enyhítettük: sült marhahús szeletet krumplipürével,

Tanulmányút Jászfényszarura

A Tisztelt Olvasók már értesültek róla, hogy a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem Kertészeti Főiskolai kar - Kecskemét - zöldség-dísznövény szakos hallgatói 1995. október 12-én tanulmányi utat tettek Jászfényszarun.

Főiskolánk oktatási programjához szervesen kapcsolódnak az országban szervezett tanulmányi utak, amelynek során hazánk különböző tájain ismertjük meg hallgatónkkal a szabadföldi és zöldség-hajtató kertészeteket. Az őszi tanulmányutunk során nem véletlenül iktattuk be a Jászság egyik kedves városát, Jászfényszarut.

Látogatásunk elsődleges indítéka az volt, hogy megismerkedjenek hallgatónk a Jászság egyik igen jelentős zöldségtermesztő területével, ahol a könnyen felmelegedő talajokon már régóta igen eredményes szabadföldi zöldségtermesztést folytatnak. Az utóbbi két évtizedben a tehetséges és szorgalmas emberek a fóliás zöldség-hajtásban is komoly sikereket értek el.

Korábbi munkahelyemről (az 1970-es években) a Gyöngyösön működő Mezőgazdasági Főiskoláról is több esetben látogatást tettünk hallgatónkkal, akik nagy elismeréssel szóltak a jászfényszarui paprika, paradicsom, spárgatök termesztési eredményekről.

Látogatásunk második indítéka az volt, hogy egykori tehetséges kecskeméti tanítványom - Pál Eszter - kedves szülei meghívták a főiskolás hallgatónkat. Pál Vencelék javaslatára ellátogattunk a Víg testvérek kertészetébe is.

Tavasszal látványosabb a fóliásátor, biztatóbb a kép a hajtató telepen. Korlátozott közlekedési lehetőségeink a tavaszi szemlét nem garantálják; másrészt a leendő szakembernek célszerű megismerni a zöldség-hajtás októberi helyzetét is; így elfogadtuk a szívélyes meghívást.

A szemlénk során Pál Venceléknél egy áprilisban ültetett paprikát néztünk meg, míg a Víg testvéreknél egy augusztusban palántázott paprika állományt vettünk szemügyre. Mind a három gazdánál alapos tájékoztatást kaptunk a fajta megválasztásáról, valamint a hajtási technológia részleteiről.

Az októberi „búcsúzó”, valamint az augusztusban palántázott paprika állománya olyan volt, hogy a hallgatók a helyszínen láthatták a gazdák szakszerű munkáját. A Víg testvéreknél a hazánkban ritkán látható vöröshagyma hajtást is megismerhettük a hallgatónk. A fóliásátorban a vöröshagyma igen jó fejlődést mutatott, az állomány egészséges volt, a növények egészségesek, így méltó volt a gondos gazda munkájához.

Rövid látogatásunk során ifjúságunk jól érzékelte a látottakból, valamint a gazdák részéről elhangzott tájékoztatásban, hogy viszonylag egyszerű, szerény körülmények között is jó szaktudással, szorgalommal eredményes zöldség-hajtást lehet folytatni.

A kedves házigazdáknak ezúton is szeretném megköszönni a szakmai tájékoztatást, a vendégszeretetet. Hallgatónk Jászfényszarú jó hírét tovább öregbítik széles e hazában.

Dr. Gólya Elek főiskolai docens

Cserhádi Antal:

Életem nagy utazásáról

5. rész

vajban sült minitököt ettünk és kaliforniai vörösbort ittunk rá. Ezután átsétáltunk a Capitóliumba, ahol az országgyűlési képviselők egy csoportja éppen ülésezett.

Útlevelém felmutatása ellenében, miután a vendégkönyvbe bejegyeztem a nevemet és Budapestet, belépőkártyát kaptunk. Itt nem mindennapi esemény történt velem. Mielőtt az ülésterembe beléptem volna, a vizsgáló röntgen készülék jelzője megszólalt, erre levetettem a felső kabátomat és a néger kezelőnő újból hívott, a készülék ismét jelzett. Ezután a pénztárcám és a zsebkezem adtam át. A műszer ezek nélkül is villogott. Végül eszembe jutott, hogy a protézisemet fémkapocs erősíti a még meglévő két fogamhoz, mire „oké”-t mondott és nagy hahota közepette tovább engedett. Különleges érzékeny műszer lehetett, mert a számtalan repülőteri vizsgálatokon semmi problémám nem volt. Az ülésteremben pár

percig tartózkodtunk, az egyik képviselő felszólalása után szavazásra került sor, melyet megvártunk, utána mindenki elhagyta az üléstermet. Majd elfelejtettem megemlíteni, hogy a Galéria egyik termében láttuk Leonardo da Vinci egyik (40x30 cm) képét, melyet nem régen vásároltak 5,5 millió dollárért. Ez az egyik legdrágábban vásárolt festmény. A Galéria egyik szárnyához a közelmúltban építettek egy új szárnyat, a világon egyedülálló háromszögletes építkezés, négy évi építkezés és 100 millió dollárba került, két héttel ezelőtt nyitották meg és adták át a népek.

Itt, Washingtonban a múzeumlátogatások teljesen ingyenesek. Míg New Yorkban főleg egyirányú közlekedés van, itt Washingtonban már van helyenként szembejövő forgalom is. Újságárusokat nem látni, az automatákból 15 cent érme bedobása után kiemelhető a Washington Post, a város legnépszerűbb újságja. Késő délután fáradtan hazatérve pihentünk egy kicsit, majd lementünk a hotel éttermébe vacsorázni. Zöldségleves, tengeri hal és saláta volt a menü.

Utána még Palkóval kirakat- és városnézésre indultunk, de mivel már késő este 9 óra is elmúlt, hamar vissza is fordultunk.

(Folytatjuk)

Jogszabályváltozás közlekedési kedvezményről

1996. január 1-jétől a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló jogszabály megváltozott.

A Kormány rendelete értelmében súlyos mozgáskorlátozott: az a személy, aki mozgásszervi betegsége következtében tömegközlekedési eszközt önerőből nem képes igénybe venni, de életvitelszerűen nem ágyhoz kötött, illetőleg közlekedőképességének minősítése során pontjainak száma 7, vagy annál több. Az orvosi szakvéleményt kérelemre a háziorvos, illetve a háziorvos beutalása alapján illetékes szakorvos állapítja meg. **Az 1996. január 1. előtt kiállított I. és II. fokú orvosi szakvélemények 1996-tól közlekedési kedvezmény iránti kérelemhez nem használhatók.** A súlyos mozgáskorlátozott személy közlekedési kedvezményei:

- személygépkocsi-szerzési támogatás,
- személygépkocsi-átalakítási támogatás,
- közlekedési támogatás,
- parkolási engedély,

melyek közül a közlekedési támogatásról adunk részletesebb tájékoztatást.

A közlekedési támogatás a súlyos mozgáskorlátozott személy közlekedési többletköltségeinek részleges támogatása. **A közlekedési támogatás alapösszege: 5.000,- Ft/év. A szorzószám mértéke:** ha 1-18 éves korú, tanul vagy munkaviszonyban áll: 2, ha 18-60 éves korú és tanul vagy munkaviszonyban áll: 2,5, ha a súlyos mozgáskorlátozott személy kiskorú ellátásáról is gondoskodik, akkor az alapösszeg + 0,5 szorzóval számított összege.

Nem állapítható meg közlekedési támogatás, ha a súlyos mozgáskorlátozott családjában az egy főre eső jövedelem a

tárgyév január 1. napján érvényes öregségi nyugdíj legkisebb összegének (jelenleg 9600 Ft) kettő és félszeresét meghaladja. A kérelmeket a lakóhely, illetve a tartózkodási hely szerint illetékes települési önkormányzat jegyzőjéhez kell benyújtani **minden év április 30-ig.**

A kérelemhez csatolni kell:

- a súlyos mozgáskorlátozottság tényét igazoló, a rendelet melléklete szerinti orvosi szakvéleményt,
- jövedelemigazolásokat,
- nyilatkozatot arról, hogy a közforgalmú személyszállítási utazási kedvezményekről szóló 13/1991. (I. 18.) Korm. rendelet által biztosított ellátást nem veszi igénybe,
- a közlekedési támogatás iránti kérelem esetén a munkaviszony, a tanulói jogviszony fennállására, valamint a gyógykezelésre vonatkozó igazolást,
- ha a súlyos mozgáskorlátozott személy eltartottról gondoskodik, az eltartott születési anyakönyvi kivonatát, vagy személyi lapját kell bemutatni.

A rendelet hatálya nem terjed ki azokra a súlyos mozgáskorlátozott személyekre, akik:

- tartós bentlakásos intézményi (kivéve a mozgásfogatók rehabilitációs intézményében élő) ellátásban részesülnek,
- életvitelszerűen ágyhoz kötött fekvőbetegek, szállításuk csak mentőjárművel biztosítható,
- az utazási kedvezményekről szóló ellátásokat igénybeveszik.

A közlekedési kedvezményekkel kapcsolatban érdeklődők részére felvilágosítást **Molnár Ferencné** ad ügyfélfogadási időben a Polgármesteri Hivatalban.

N. L.

Népességi adatok - 1995

A Polgármesteri Hivatal tájékoztatása szerint Jászfényszaru állandó lakosainak száma 5944 (5947), ideiglenesen bejelentkezett 67 (68) személy. Lakónépesség 6011 (6015) fő.

A Szentcsalád Plébánia nyilvántartása szerint 69 (48) keresztes volt, 19 (19) jegyespár kötött házasságot, 91 (98) személy hunyt el. Az elhunyt férfiak közül legidősebb Kónya János (95 éves), a legfiatalabb Czeczulics József (40 éves). Az elhunyt nők közül legidősebb öz. Borbély Sándorné R. Nagy Anna (93 éves), legfiatalabb Horváth Ferencné Radics Gizella (39 éves). Az elsődözők száma 1995-ben 50-60 között volt. (Zárójelben az 1994-es adatok szerepelnek.)

A Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje

A Polgármesteri Hivatal tájékoztatja a lakosságot, hogy ügyfélfogadási rendje megváltozott.

Ügyfélfogadás:	hétfőn, szerdán:	8.00-16.30 óráig,
	pénteken:	8.00-14.00 óráig,
	kedden, csütörtökön:	nincs.
Marhalevél kezelés:	hétfőn:	8.00-16 óráig,
	pénteken:	8.00-12.00 óráig,
	egyéb napokon	nincs.

Kérjük a Tisztelt Ügyfeleket, hogy a fenti időpontban szíveskedjenek a hivatalnál ügyeiket intézni.

Az egészség érték!

Természetes családtervezés

- az élet forrása mindannyiunk felelőssége -

Sok katolikus jegyes-, illetve házaspár - néha be sem vallott problémájához kínál megoldást egy februárban induló előadás-sorozat, amelyre ezúton is szeretném minden érdeklődő figyelmét felhívni. A probléma röviden így foglalható össze: a II. Vatikáni Zsinat lelkiismereti kötelességé tette a felelős családtervezést. Ugyanakkor a katolikus egyház Tanítói vatala a legtöbb fogamzásgátló eljárást súlyos bűn terhe mellett tiltja.

Családtervezés - de hogyan?

A házaspároknak, akik egyrészt meg akarják tartani az emberi élet továbbadásának isteni törvényét, másrészt azonban úgy érzik, hogy nem tudják minden évben újabb gyermek felelősségét vállalni, konkrét gyakorlati útmutatásra van szükségük. Többek között ezt szeretné nyújtani a rövidesen induló kiscsoportos találkozók sorozata.

A természetes családtervezés a mindennapi gyakorlatban művészet. A nő szervezetében havonta mutatkozó jelek megfigyelése és értelmezése bizonyos ügyességet kíván. Egyszerű dolgokról van itt szó, mégis meg kell tanulni, csakúgy, mint az olvasáshoz a betűket.

A női termékenységi ciklushoz kapcsolódó, egyszerűen megfigyelhető jelek a termékeny és terméketlen időszakok felismerésében segítenek. Megtanulhatjuk, hogy miképpen élünk ezekkel az ismeretekkel, akár a fogamzás elkerülése, akár éppen az élet továbbadása a cél. A „természetes módszerek” nem akadályozzák a nő fogamzó-képességét, hanem kihasználják időszakos fogamzóképtelenségét, és ezáltal óvják meg a tényleges fogamzástól, ha a házaspár pillanatnyilag nem szeretné újabb gyermeket.

A természetes családtervezés igazán emberies művészet, mert olyan képességeket használ, mint a megfigyelés, az elemzés és az értelmezés. Egyúttal kifejleszti azokat az emberi erőket, amelyek a házastársi hűséget mélyítik. A természetes családtervezés minden szempontból - az egészség, az erkölcsiség és a növekvő házastársi szeretet - a legjobb kiindulási pont. Házasságépítő és megtartó művészet, mert állandó közös munkát, egymásra figyelést, áldozatot kíván. Mélyen humanista megközelítési módjával hozzásegíthet a nemiség természetének alaposabb megértéséhez, felelősségteljes fel-fogásához.

A tervezett foglalkozásokat lelkész, pszichológus, orvos vezeti majd. Ezenkívül tapasztalt házaspárok közreműködése is várható, akik életük példájával segíthetik, hogy a megszerzett tudás ne csak hasznos információ, hanem a boldog családi élet alapja lehessen.

A foglalkozásokon való részvétel ingyenes! Érdeklődők jelentkezését az alábbi címen várjuk február 5-ig: Dr. Kocsis András, Jászfényszaru, Fürst S. u. 2. Tel.: 422-184.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Köszönetet mondunk a rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik szeretett halottunk **JOHANCSIK ANTAL**

temetésén részt vettek, koszorúikkal, virágaikkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik **MÉSZÁROS JÓZSEFNÉ**

Cserhádi Anna temetésén részt vettek, együttérzésüket kifejezték, sírjára koszorút, virágot hoztak.

A gyászoló család

Köszönetet mondunk a szomszédoknak, ismerősöknek, akik szeretett férjem, édesapánk, nagypapánk **BODOR ISTVÁN**

temetésén részt vettek, virágaikkal, részvétnyilvánításokkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik **HORVÁTH ZOLTÁN**

temetésén részt vettek Hatvanban, koszorúikkal, virágaikkal fájdalomukat osztoztak.

A gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik **BERÉNYI NÁNDOR**

temetésére eljöttek, részvétükkel fájdalomukat enyhítették.

A gyászoló család

APRÓHIRDETÉSEK

Telek cladó (alappal) a Kassák Lajos úton. Érdeklődni: Pető Antal, Zrínyi út 15.

Eladó 1 db új 120 literes Lehel fagyasztószekrény, bolti ártól 10.000 forinttal olcsóbban. Érdeklődni: Kollár Zsolt, Jászfényszaru, Vasvári P. u. 65. Tel.: 423-512

Gyűjtse! Nyerhet! - 1



Kereskedelmi és vendéglátóipari hűtőgépek, konyhatechnológia!

CSERHÁTI ÉS TÁRSA ÉLELMISZERBOLTOK



KÖR DISZKONT

Szabadság tér 4.

SZUPER SHOP

Szabadság u. 108.

Sertés comb és karaj: 550,- Ft/kg

Kannás tej:	40,- Ft/l	Coca Cola 1,5 l	92,- Ft
Politej 1/1:	54,- Ft/l	Pepsi Cola 2 l	119,- Ft
Tejföl (20 %):	36,- Ft/db	Pepsi Cola 2,5 l	156,- Ft

ÉTKEZÉSI NAPRAFORGÓOLAJ

legolcsóbban a gyártótól.

Közvetlen felhasználók, viszonteladók, FIGYELEM!



A jászfényszarui Béke MgTsz Olajüzeme megkezdte a saját gyártású, hidegen sajtolt napraforgóolaj értékesítését.

Áraink: (az ÁFA-t tartalmazzák)

- hozott edénybe kimérve 50 liter vásárolt mennyiség felett	125,- Ft/l
- hozott edénybe kimérve 50 liter vásárolt mennyiség alatt	130,- Ft/l
- 1 literes flakonos kiszerelés	157,- Ft/l

Értékesítés: kedden és csütörtökön 8-14.30-ig az olajüzemben.

Cím: Béke MgTsz Zöldmező telep, Jászfényszaru, (Vasútállomás mellett)

Tel.: 57/422-142 (közvetlen) vagy 57/422-143.

A GAMESZ felvesz **1 fő festő, 1 fő kőműves szakmunkást.**

Bérezés a közalkalmazotti törvény szerint.

Jelentkezni: a GAMESZ-vezetőnél munkaidőben.

Kedvezmény hirdetőinknek

Rendkívüli kedvezményt biztosítunk azok számára, akik rendszeresen kívánják reklámozni szolgáltatásaikat.

Hatszori megjelenésért fizetendő az **alapidj 25 %-a.**

Tizenkétszeri megjelenésért fizetendő az **alapidj 50 %-a.**

Bővebb tájékoztatás szerkesztőségünkben. (Tel.: 422-265)

Gyűjtse! Nyerhet! - 1996-ban is!

Örömmel tájékoztatjuk tisztelt olvasóinkat, hogy nyereménypályázatunk folytatódik. Januártól decemberig minden lapszámunkban találnak egy szelvényt a **Thermotechnika Hűtőgépgyártó Kft.** emblémájával. Akik gondosan összegyűjtik a szelvényeket (összesen 12 db-ot) és szerkesztőségünk címére eljuttatják, ajándéksorsoláson vesznek részt. A nyereményszelvények beküldési határidejét és a sorsolás időpontját később közöljük.

Pályázatunk fődíja:

háztartási kisgépek 15.000 Ft értékben,

amelyet a Thermotechnika Hűtőgépgyártó Kft. ajánlott fel. Köszönjük!

A Jászok Egyesülete lapunk idei nyeremény pályázatára felajánlja **PALUGYAY IMRE: A jász-kún kerületek... című könyve** hasonló kiadásának két példányát. Értéke kötetenként 1200,- Ft.

REJTVÉNY

A	Z	K	A	S	Z	I	A	S	Z	P	O	P	E
I	S	H	R	X	S	P	Z	S	U	E	Z	Z	R
N	U	A	Ü	O	O	O	E	K	T	R	S	S	I
O	E	N	P	L	N	L	R	É	R	S	O	I	S
M	R	S	L	H	A	O	Ó	Z	I	Z	Z	Z	Z
R	E	Ó	D	Ó	R	I	S	Z	T	E	S	S	S
A	N	Z	A	T	U	O	Z	Z	Ó	P	Ü	E	I
H	I	I	H	A	B	S	D	H	N	H	N	M	M
N	A	E	K	O	Ó	T	K	I	T	O	O	E	E
G	I	I	H	É	B	É	G	É	T	N	I	N	H
A	O	P	N	R	É	H	T	I	A	É	D	É	T

1996-ban is sok hírességet, művészt ünnepelhetünk valamilyen évforduló alkalmából. Közülük e havi rejtvényünkben egy 1500 éve született nagy görög drámaíróra emlékezünk.

Húzzuk ki az ábrában a megadott görög neveket, szavakat. (Lehetnek átlósan, balról jobbra stb.) A megmaradt betűket balról jobbra, illetve felülről lefelé összeolvasva kapjuk meg az antik drámaíró nevét és egyik igen híres tragédiájának címét.

Jó munkát kíván:

Demeter Gábor és Demeter Andrea

Görög nevek: APTHÉR, APHRODITÉ, APOLLÓN, ASZIA, DIONÜSZOSZ, DÓRISZ, EKHÓ, ÉÓSZ, ERISZ, ERÓSZ, GAIA, HARMÓNIA, HÉBÉ, KRONOSZ, NEMESZISZ, NEREUSZ, NIKÉ, NÜX, PERSZEPHONÉ, PHOBOSZ, RHEIA, TÉTHÜSZ, THEIA, THEMISZ, TRITON, URÁNOSZ, ZEUSZ.

Beküldendő: a görög drámaíró neve és a tragédia címe. **Határidő:** 1996. február 12. **Címünk:** Városi Könyvtár, 5126 Jászfényszaru, Fürst S. u. 1. A helyes megfejtést beküldők között 2 db 300 forint értékű ajándékutalványt sorsolunk ki.

1995. novemberi lapunkban közölt rejtvényünk helyes megfejtését sajnálatos módon nem közöltük decemberi számunkban. A mulasztásért elnézést kérünk. Az írók neve a következő sorrendben volt olvasható az ábrában: Graves, Jeszenyin, Mécs László, Zsolt Béla, Karikás Frigyes.

Decemberi rejtvényünk helyes megoldása: *betlehemezés, lucázás, mikulás-járás.* Az ábra zárt négyzetében eredetileg kötőjel volt. A „mikulásjárás” szó helyesírását illetően a „mikulás-csomag” mintáját követtük. Idő hiányában nem volt alkalmunk saját bizonytalanságunkat is eloszlatni. (Ez nem mentesít a szerkesztőnek, inkább apró figyelmeztetés nagy tanulsággal.) Köszönjük olvasóinknak a decemberi rejtvényhez fűzött észrevételeit, valamint szerkesztőségünknek küldött jókívánásait.

A sorsoláson egy-egy 600 forint értékű ajándékutalványt nyertek: **Gódné Nagy Eszter** (Jfsz., Deák F. u. 9.) és **Vass Ildikó** (Jfsz., Somogyi B. u. 27.).

Gratulálunk anyerteseknek! Az utalványok február 29-ig vehetők át szerkesztőségünkben.

Tisztújító sportközgyűlés

Korábbi lapszámunkban tájékoztattuk az olvasókat, hogy november végén *Morvai Ferenc* elnök, *Farkas Miklós* és *Mezei Pál* elnökségi tagok lemondtak a Sportegyesületnél betöltött tisztségükről. December végén *Kaszai Tamás* elnökhelyettes és *Harmath Antal* elnökségi tag is bejelentette lemondását. *Csécsei Ferenc*, *Mészáros Tibor* és *Szilágyi Lászlóné* továbbra is elnökségi tag maradt.

1995. december 28-án megtartott közgyűlés jelölő bizottságot választott *Rózsa Gábor*, *Pál Tibor* és *Drabos Sándor* személyében. A bizottság feladata volt, hogy a tisztségviselői lemondások miatt elnököt és négy fő elnökségi tagot jelöljön a közgyűlésre. Az 1996. január 13-i tisztújító közgyűlésen 52 regisztrált egyesületi tagból 31 személy jelent meg, amely határozatképességet eredményezett. A jelölő bizottság az egyesület elnökének kettős jelöléssel *Barna Sándort* és *Dr. Zilahi Jánost* javasolta, a meg nem választott elnökjelöltet elnökségi tagnak jelölte. A választás során *Barna Sándor* 22 támogató szavazatot kapott, 4 személy tartózkodott a szavazástól, így a Sportegyesület elnöke *Barna Sándor* lett.

A közgyűlés a jelölő bizottság javaslatára egyhangú szavazattal id. *Balogh Bélát*, *Rózsa Imrét*, *Szakali Jánost* és *Dr. Zilahi Jánost* elnökségi tagnak választotta meg.

N. L.

Veszélyes!

A Béke Horgászegyesület kéri a csúszkálókorcsolyázó gyerekeket, hogy óvatosak legyenek a befagyott horgásztavaknál. A kihéredett jégre már nem szabad rámenni! A horgászlécek - bár jelzés van - szintén veszélyesek lehetnek. Biztonságuk érdekében inkább kerüljék el a jeges tavakat.

A Béke Horgászegyesület közgyűlése 1996. február 25-én vasárnap 9 órakor lesz a Polgármesteri Hivatal Tanácskozótermében.

Fotók: Tamus Angéla

MI ÚJSÁG FÉNYSZARUN?

Jászfényszaru város lapja.

Kiadja:

Jászfényszaru város Önkormányzata.

Felelős szerkesztő: **Sugár Istvánné**

A szerkesztőbizottság elnöke:

Nádudvari László

Felelős kiadó:

Gyóriné Dr. Czeglédi Márta

A szerkesztőség címe:

Jászfényszaru, Városi Könyvtár

Tel.: 57/422-265

Lapzárta: minden hónap első munkanapja.

Készült:

a VERZÁL-PRINT Kft. nyomdájában

Jászberény, 1996

Felelős vezető: **Purda József**

Táskaszám: 147

Ára: 32,- Ft

Nyilvántartási szám: B/PHF482/Szo/1990.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik ismerték és szerették

LUKÁCS PÁLT,

aki életének 61. évében hosszú betegség után elhunyt,

temetésén részt vettek, koszorúikkal, virágaikkal, részvénytílvánításaikkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család